

守正创新聚合力 推动发展惠民生 镇(街道、区)人大上半年工作回顾(四)



在日前举行的全市镇(街道、区)人大半年工作会议上,各镇(街道、区)人大围绕代表日常管理、代表活动阵地建管用情况、代表建议办理情况、闭会期间组织代表开展履职活动等,向市人大常委会汇报。今天,让我们一起看看象珠镇、唐先镇、花街镇人大今年上半年的工作成绩单吧。

象珠镇人大： 聚焦三个“一号工程” 制定联系重点工作制度

上半年,象珠镇人大根据市人大常委会要求,开展助力三个“一号工程”活动6次,收集意见建议16项,提出工作意见5项。在结对帮扶助力乡村振兴工作方面,象珠镇人大3次组织代表到武义

县坦洪乡开展活动,就强村富民、乡村振兴、基层治理等方面进行交流,并向坦洪乡捐赠了价值5万元的物资。

深入推动基层单元建设。象珠镇人大持续开展代表联络站建设,确定每月10日为代表接待选民日,同时邀请金华市人大代表和相关部门负责人进站。上半年,象珠镇人大共举办接待日活动6次,接待群众15批次,现场解决问题9件。结合象珠镇16项重点工作,象珠镇人大制定了代表联系重点工作制度。代表们深入基层第一线做好政策宣讲,共举行重点工作推进活动67次。

唐先镇人大： 聚焦主职主业 坚持监督为民

上半年,唐先镇人大聚焦主职主业,积极落实市人大常委会部署,形成闭会期间代表建议3件;每月组织代表对抱团共富、文明创建、消防安全等工作开展走访调研,强化责任落实、跟踪督办,提

升代表建议办理质效,扎实推进建设基层单元,完成镇人大代表联络站建设并投入使用,活跃“浙里人大”“金代通”等系统应用,推动代表高效履职,积极开展主题活动、立法监督意见建议征集、局长进站、民情民意收集等活动。

坚持监督为民促进政府工作。唐先镇人大把经济工作作为视察主线,落实代表联系企业制度,定期开展安全执法检查,推动消防执法全覆盖;把创文扛旗作为监督重点,建立代表督创文轮值制度,每日检查每周考评;乡贤馆和代表联络站合署办公,力推“代表+乡贤”纠纷调解模式,上半年共成功化解纠纷32起。

花街镇人大： 发挥代表主体作用 全力服务中心大局

上半年,花街镇人大围绕三个“一号工程”、“四大双千”活动、“一提升六攻坚”行动等中心工作,收集各类意见27条,参与人大立法监督事项征求意见

272条,收集处理民情民意323条;推动财务常态化监管,做好预算、执行、收支三阶段管理,形成事前、事中、事后财政监督闭环;督促镇村两级财务公开,优化村集体“三资”管理,防范基层债务风险;围绕群众关心的“快递到村”“线乱拉”等问题汇总形成建议,组织对316省道、清泉寺溯源文化园、倪宅法庭、花街第二中心幼儿园等重点项目进行监督,协助做好相关政策处理。

坚持加强人大自身建设,努力提升履职尽责水平。花街镇人大共组织代表集体学习3次、专题交流研讨2次,开展“金代通”履职系统培训、助力三个“一号工程”业务培训,着力提高代表政治理论素养和依法履职能力;以“两站一平台”为纽带,拓宽联系代表渠道,抓实代表履职登记管理工作,主动参与基层治理金华市试点,开启代表线上线下联系群众新模式;按照“四好”联络站建设标准,投入30多万元对代表联络站进行了提升改造,为代表履职创造良好条件。

融媒记者 胡美樱子

你赌得起吗？来看一看赌博成本



赌博类犯罪是高发型犯罪种类。无论是追求赌博带来的刺激感,还是希望通过赌博不劳而获,涉赌人员往往最终家破财散、锒铛入狱。近年来,随着科技的发展,赌博形式也不断更新迭代,新型赌博手段花样翻新。今天,我们对赌博类犯罪进行一次解析,通过了解犯罪来让大家与“赌”字划出一条红线,让赌博远离生活。

一、赌博类犯罪包含哪些罪名？

赌博类犯罪包含赌博罪、开设赌场罪、组织参与国(境)外赌博罪。《中华人民共和国刑法》第三百零三条将赌博类犯罪分为赌博罪、开设赌场罪、组织参与国(境)外赌博罪。其中三个罪名都有各自的表现形式。赌博罪指以营利为目的,聚众赌博或以赌博为业;开设赌场罪指营业性地为赌博者提供场所,设定赌博方式,提供赌具、筹码,接受赌客投注,以供他人赌博,此外还包括线上设立赌博网站、为赌博网站担任代理等多种形式。

二、参与赌博将受到什么处罚？

依照《中华人民共和国刑法》第三百零三条规定,以营利为目的,聚众赌博或以赌博为业的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;开设赌场的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处

罚金,情节严重的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;组织中华人民共和国公民参与国(境)外赌博,数额巨大或者有其他严重情节的,依照前款规定处罚。

三、怎样才算聚众赌博？

依照《关于办理赌博刑事案件具体应用法律若干问题的解释》,有下列情形之一的即属于聚众赌博:组织3人以上赌博,抽头渔利数额累计达到5000元以上的;组织3人以上赌博,赌资数额累计达到5万元以上的;组织3人以上赌博,参赌人数累计达到20人以上的;组织中华人民共和国公民10人以上赴境外赌博,从中收取回扣、介绍费的;其他聚众赌博应予追究刑事责任的情形。

若没有达到上述规定的标准,一般的赌博行为并不会被认定为赌博类犯罪。虽多次参赌但输赢不大,不是以赌博为生活或主要经济来源,或者虽提供赌场赌具,但行为人并未在其中获利的,并不认定为赌博犯罪,但可依照《治安管理处罚法》进行行政处罚。

四、什么情况下会构成开设赌场罪？

开设赌场罪除了上个问题中提到的情形,还包括利用互联网、移动通信终端等传输赌博视频、数据,组织赌博活动;建立赌博网站并接受投注的;建立赌博网站并提供给他人组织赌博的;为赌博网站担任代理并接受投注的;参与赌博网站利润分成的。

此外,根据《两高一部关于办理利用

赌博机开设赌场案件适用法律若干问题的解释》的规定,有以下情形之一的,构成开设赌场罪:设置赌博机10台以上的;设置赌博机2台以上,容留未成年人赌博的;在中小学校附近设置赌博机2台以上的;违法所得累计达到5000元以上的;赌资数额累计达到5万元以上的;参赌人数累计达到20人以上的;因设置赌博机被行政处罚后,两年内再设置赌博机5台以上的;因赌博、开设赌场犯罪被刑事处罚后,五年内再设置赌博机5台以上的。

五、什么情况下会成为开设赌场罪的共犯？

明知是赌博网站,却为其提供下列服务或者帮助的,属于共同犯罪:为赌博网站提供互联网接入、服务器托管、网络存储空间、通信传输通道、投放广告、发展会员、软件开发、技术支持等服务,收取服务费数额在2万元以上的;为赌博网站提供资金支付结算服务,收取服务费数额在1万元以上或者帮助收取赌资20万元以上的;为10个以上赌博网站投放与网址、赔率等信息有关的广告或者为赌博网站投放广告累计100条以上的。

明知他人利用赌博机开设赌场,具有下列情形之一的,以开设赌场罪的共犯论处:提供赌博机、资金、场地、技术支持、资金结算服务的;受雇参与赌场经营管理并分成的;为开设赌场者组织客源、收取回扣、手续费的;参与赌场管理并领取高额固定工资的;提供其他直接帮助的。

融媒记者 胡美樱子 通讯员 夏祁镇

香樟幼儿园 摘得中国少儿 戏曲 小梅花

本报讯(融媒记者 施俊涛)日前,中国戏剧家协会公布第27届中国少儿戏曲小梅花荟萃活动审核结果,我市香樟幼儿园参赛节目《虹桥赠珠》夺得集体项目组全国第8,荣获“小梅花集体节目”称号。

据悉,此次参赛的《虹桥赠珠》节目为经典婺剧选段,长达9分钟的表演,融合了婺剧的唱、念、做、打,一招一式尽显风范,展现戏曲艺术的魅力。前期,香樟幼儿园挑选了31个小朋友参演。从剧本精修到反复排练,该节目在金华市选拔赛、浙江省复赛、国家级决赛中一步步脱颖而出。

梅花奖是中国戏剧表演艺术最高奖,小梅花奖是中国少儿戏曲最高奖,含金量很高。获奖对于我们今后继续发展戏曲特色教育,有极大的鼓舞作用。香樟幼儿园负责人说。

据悉,香樟幼儿园在三年前就开展了戏曲特色课程,培养了一批小戏迷。为了提升戏曲教学专业化程度,幼儿园每周邀请金华戏剧学校、浙江婺剧团老师来园授课。目前,香樟幼儿园有4名幼师考取了戏曲相关等级证书。

公益广告
创文明卫生城市 建共富品质永康
永康市融媒体中心 宣